

Отзыв на выпускную квалификационную работу

студента IV курса исторического факультета очной формы обучения (направление «педагогическое образование») ПсковГУ, Аскаровой Алины Рамильевны по теме «Обряды и суеверия крестьянского мира конца XIX - начала XX века»

Выпускная квалификационная работа студентки исторического факультета А.Р. Аскаровой посвящена комплексному анализу обрядов и суеверий крестьян конца XIX - начала XX века в европейской части Российской империи. В наше время возрос интерес к истории крестьянской жизни. Современники начали активно интересоваться суевериями и обрядами крестьян. В последнее время публикуются новые исследования историков и этнографов на эту тему, проводятся научные конференции и круглые столы. Крестьянские суеверия и обряды, это не только народные убеждения и определенные действия, но они также закладывали психологическую и историческую основу настоящего. В наши дни данная тема, как и все, связанное с повседневностью, является достаточно популярной в исторической науке. Поэтому можно только приветствовать сделанный автором выбор темы исследования.

Работа А.Р. Аскаровой представляет собой качественный аналитический реферативный обзор с элементами исследования и, безусловно, носит самостоятельный характер. Во введении автором четко обоснована актуальность темы, обозначены объект, хронологические и территориальные рамки исследования, подробно раскрыта методологическая база, использованная молодым исследователем. Поставленные в работе задачи точны, позволяют всецело достигнуть заявленной цели и в полной мере соответствуют выбранной теме ВКР. Основной текст исследовательской работы основан на ранее проведенных исследованиях (монографии, научные статьи, этнографические зарисовки исследователей разных времен).

Структура работы логична и обусловлена особенностями темы и источниковой базы. Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованных источников и литературы и богатого иллюстративного приложения. Основной текст работы свидетельствует о том, что автору удалось проанализировать собранный материал и свободно ориентироваться в нем. Выводы, сделанные автором в работе объективны и самостоятельны.

В качестве рекомендации, автору ВКР можно посоветовать продолжить свое исследование в дальнейшем, возможно в рамках обучения в магистратуре, расширить источниковую базу, постараться привлечь архивные данные, в том числе и с использованием регионального компонента.

В целом, следует отметить, что студентка А.Р. Аскарлова отнеслась к работе с должным уровнем добросовестности, чувствуется заинтересованное отношение к выбранной теме. Результаты работы прошли достаточно солидную апробацию в виде ряда выступлений с докладами на VI международной заочной научной конференции «Форум молодых ученых: мир без границ», приуроченной ко Дню народного единства, проходившей в ДНР с 15 октября по 25 декабря 2020 года. Материалы выступления опубликованы в сборнике конференции в 2021 году. Также, материалы ВКР были отражены в виде доклада на Международной молодёжной конференции «Актуальные проблемы гуманитарных исследований», проходившей в апреле 2021 года в Псковском государственном университете. Тезисы доклада приняты для публикации в университетском сборнике «Молодежь – науке». Также материалы были представлены в виде публикаций в электронном научном журнале «Современные научные исследования и инновации» и на сайте Псковского агентства информации, находятся в свободном доступе в сети Интернет.

Работа успешно прошла проверку в системе «Антиплагиат», показав 75,28 % оригинальности.

Выпускная квалификационная работа А.Р. Аскаровой отвечает всем необходимым требованиям, предъявляемым к работам подобного типа, и заслуживает положительной оценки.

20.04.2021 г.

Научный руководитель:

Доцент кафедры отечественной
истории ПсковГУ, к.и.н.

Васильев

М.В.